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Цели: Обобщить знания детей всех компонентов устной речи (лексической стороны, грамматического строя речи, фонематической стороны речи, связной речи детей).

Задачи: 

1. Образовательные: в увлекательной форме путешествия повторить и обобщить знания детей по темам: состав предложения; антонимы; положение звука в слове; счет слогов; однокоренные слова; составление описательного рассказа.

2. Развивающие: обогащать словарный запас, развивать зрительное и слуховое восприятие, развивать и корректировать внимание, память, мышление. Развивать связную речь, навыки речевого общения, добиваться полных ответов на вопросы.

3. Воспитательные: формировать навыки сотрудничества на занятии. Создавать положительный эмоциональный фон. Воспитывать самостоятельность, активность, культуру общения и чувство коллективизма. 
Оборудование: карта сокровищ, карты с заданиями, фишки, карточки для индивидуальной работы, сундук с сокровищами, письмо пиратов.

Ход занятия:

Воспитатель: (приветствие) Ребята, встанем как обычно в наш «круг радости». Давайте поздороваемся. А поздороваемся мы необычно. Мы будем идти по кругу и говорить следующие слова:

Здравствуй, солнце золотое!

Здравствуй, небо голубое!

Здравствуй, вольный ветерок!

Здравствуй, маленький дубок!

Мы живем в одном краю –

Всех я вас приветствую!

Ребята, сегодня мы с вами отправимся в путешествие на корабле. В этом путешествии мы с вами проверим свои знания, умения, ловкость, то есть вашу готовность к школе. Вы готовы?

Дети: Да!

Воспитатель: Можно занять места на корабле. Сегодня я ваш капитан. Расправили руку - изображаем волны, шум волны «ш-ш-ш». Поплыли!

Дети: ш-ш-ш…

Воспитатель: Ребята, за бортом бутылка – это морская почта. Давайте, посмотрим, кто ее отправил. Да это письмо от пиратов (чтение письма и карты сокровищ).

Письмо: Чтобы найти сокровища, необходимо преодолеть сложный путь по островам. Выполнить ряд непростых заданий. Справиться со всеми этими заданиями смогут только самые смелые, умные и сообразительные. В конце пути вас ждет сундук с сокровищами. 
Желаем успеха! Пираты.
Воспитатель: Ну что ребята, готовы отправиться за сокровищами, тогда поплыли вперед!

Дети: ш-ш-ш…
Воспитатель: А вот и первый остров и первое задание на «Острове рыб» 

1. Упражнение «Один. Много»
Матрос, который ответит правильно, получит фишку. 
- Одна речная рыбка (две речных рыбки…)
Второй матрос:

-Одно глубокое озеро (два глубоких озера…)
Третий матрос:

-Один большой аквариум…

Воспитатель: Молодцы ребята все вы получаете фишки, теперь выполним следующие задания на этом острове:

2. «Скажи наоборот» 
Как называются слова, которые имеют противоположное значение? (вспоминаем антонимы)

Сейчас я буду называть слова, а вы подбирайте к ним слова противоположные по значению: горячий, широкий, злой, трусливый, конец, радость, война, ночь, высокий, тяжелый, большой, маленький, свет, приходить, новый, радоваться, бездельничать, плохо, мелко, грязно, рано, сладкий.

Куст низкий, а дерево …

Вагон большой, а тележка …

Ночь была холодная, а день …

Молоко жидкое, а сметана …

Малина сладкая, а лимон …

Следующее задание выполним командами.

3. «Собери предложение» (кто быстрее соберет, поднимает руку. Фишки получает вся команда. Дети выполняют задание, собирают предложение по карточкам).

1. Воспитатель: Молодцы первый ряд, все получают фишки. А теперь каждый ряд прочитает свое предложение:

2. В аквариуме плавают рыбки.

3. В котелке варится уха.

4. Рыбак идет на рыбалку.

Воспитатель: Этот остров мы проплыли. Закрываем глаза и отправляемся на следующий. «Остров животных».
Гимнастика для глаз
- Садимся на корабль. Ребята, замрите. 

Мы плывем по морю. Не поворачивая головы, посмотрите на остров слева. Посмотрите на остров справа. Подымите, глазки вверх и посмотрите на облака. А сейчас на небе всходит солнышко. Оно просыпается на востоке, движется через все небо и садится на западе (показываю). А теперь мы увидели чайку. (Поставьте пальчик перед собой). Она-то приближается, то удаляется от нас. 

Приплыли, где-то должен быть «Остров Животных». Посмотрим в свои бинокли? (Кулачки сжали)

А вот и задания на этом острове.

1. Назови однокоренные слова:

Волк – волчонок, волчище, волчий, волчишка, волчара.
Мышь – мышонок, мышеловка, мышка, мышиный.
Тигр – тигриный, тигренок, тигрище.
Вручаю фишку за правильные ответы
2. «Исправь ошибку»

Словосочетания зачитывает воспитатель:

Злая крокодил, полосатое зебра, медленный черепаха, зеленые попугай.

Вручаю фишку за правильные ответы.
Следующее задание на этом острове:
3. «Чем отличаются слова» (слова написаны на листе ватмана)

Зайка – лайка – чайка – байка – майка

Дети: Эти слова различаются первым звуком.

Воспитатель: Ребята, а чем отличается звук от буквы? 

Воспитатель: (вручаю фишку). Отправляемся дальше, поплыли.

Дети: ш-ш-ш…
Воспитатель: Перед нами «Остров овощей и фруктов»
Немного поиграем. Игра «Чудесный мешочек». Угадай на ощупь и составь предложение.

Дети: Это овощ - круглой формы, желтого цвета, сладкий на вкус….
Воспитатель: Следующее задание командное. Каждая команда будет считать слоги в своем слове.

1 команда – ПЕРЕЦ, КАПУСТА (прохлопайте слоги). Кристина, дай полный ответ.

2 ряд – РЕПА, ОГУРЕЦ (протопайте слоги). Артем, дай полный ответ.

Фишку получает тот, кто дал полный ответ.

Воспитатель: Дети, плывем дальше.

Дети: ш-ш-ш…
Физкультминутка

Мы ногами топ-топ,

Мы руками хлоп-хлоп,

Мы глазами миг-миг,

Мы плечами чик-чик,

Раз сюда, два сюда, повернись вокруг себя.

Раз присели, два привстали,

Руки кверху все подняли

Раз-два, раз-два – в путь отправляться нам пора!

Воспитатель: Ребята, перед нами «Остров ягод»

1. Назови вторые звуки и составь из них новое слово (задание на ватмане вывешивается на доске).

ЕЖЕВИКА

МАЛИНА

БРУСНИКА

КАЛИНА

ЖАРА – прохлопай, Кира, слоги и назови гласные и согласные звуки.

Молодец, возьми фишку.

Воспитатель: И последний остров «Остров времена года», поплыли.

Дети: ш-ш-ш…

Воспитатель: Давайте вспомним, какое время года у нас сейчас.

Дети: Весна.

Воспитатель: Назовите признаки весны.

Дети: Тепло, светло, зеленые листочки.

Задание: составь рассказ по схеме
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Воспитатель: Катя, составь небольшой рассказ о весне (5-7 предложений).

Молодец, получи фишку.

Воспитатель: Ну, вот мы с вами и добрались до заветного сундука, а чтобы его открыть, давайте посчитаем фишки.

Дети считают.

Воспитатель: Молодец (имя ребенка), ты сегодня получил больше фишек и поэтому ты откроешь сундук с сокровищами.
Открывается сундук, а там энциклопедия.
Воспитатель: Ну, вот дети - это и есть ваше сокровище. Берегите его. Скоро вы пойдете в школу, и эта книга поможет вам ответить на множество вопросов.
Итог занятия: Ребята, наше путешествие подошло к концу, понравилось вам наше путешествие? Что вам больше всего запомнилось (ответы детей). Все вы были сегодня молодцы, всем большое спасибо.
